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Pesrt, jan. 16 

—r. Körülbelül a bankalkudozások kö- 

zepe felé, tehát egy negyed évvel ezelőtt felis- 

mertük s figvelmeztettünk azon irányra a mely- 

ben azok haladnak, s kifejeztük megbotránko- 

cásunkat a magyar pénzügyminiszter eljárása 

fölött. Ime most előttünk fekezik az eredmény, 

mely az egész világ előtt hirdeti egy hatalmas 
pénzintézet győzelmét s a magyar pénzügymi- 
niszter bukását oly alkudozásban, melyhez Ma- 

gyarország közgazdászati érdekeinek legfonto- 

sabb s legvitálisabb része füződik. Az egész 

világ nyiltan látja. hogy merészelt egy idegen 

pénzintézet paczkázni a mágvar kormány leg- 

tekintélyesebb tagjával, kit végre oly positióba 

szoritott, a melvben kénytelen volt lemondani 

minden a világba előzetesen kikürtölt nagy- 

Hangzáeu feltéieleiről és kikötéseíről. Xs a ma- 
gyar kormány ma megalázva áll egy hatalmas, 
kétszeresen ellenségévé vált nagyhatalommal 
szemben. 

Részünkről a dolgok ekkénti fejlődését 
természetesnek tartjuk. Nem akarjuk elősorolni 

a korábban általunk e lapok hasábjain bőven 
részletezett hibákat; csak egy körülményt aka- 

runk felidézni, melyet akkor felemliteni nem 

tartottunk időszerünek. 

Tudva levő azon nagy kegy, melyben 

Lónyay gr. az udvarnál s különösen ő Felsé- 
génél állott, oly szolgálatokért, melyekkel az 
uralkodóház közeli rokonainak pénzügyi hely- 

nyay állását mint Magyarország miniszterelnöke, 

nem annyira a többség rokonszenvének, mint 

inkább e személyes kegynek köszönhette. Mi- 
dőn a bankalkudozások megkezdődtek, s mi- 

dóőn Budán az alkudozások előfeltételeinek 

megallapitásáról volt szó, a miniszterium va- 
Hamennyi tagja azon hirt veszi, hogy ő Fel- 

sége, a király, az osztrák nemzeti bank privi- 

legiált és monopolistikus állását alteráltatni, az 

ebből eshetőleg bekövetkezhető calamitások 

meggátlása végett, nem fogja engedni, a meny- 

nyiben a bankjegyek egységét kivánja a mo- 

narchia mindkét felében fenntartani a mi pe- 
dig csak az osztrák nemzeti bank egyedural- 

mának fenntartása mellett eszközölhető. A mi- 

niszterium, a miniszterelnök iránti könnyen ért- 

hető tekintetekből, nem kisértette meg ezen 

állitólagos uralkodói elhatározást megvizsgálni. 

vagy arról legalább biztos tudomást szerezni; 

s e pressió alatt, mely egy részről megzsib- 

basztá a magvar kormány müködését s Ker- 

kapoly nagy hangon s a világba kikürtölt fe- 

nyegetéseit nevetségesekké tette s mely más 

részről felbátoritá az osztrák nemzeti bankot, 

hogy a lehető legkiméletlenebbül zsákmányolja 

ki a magyar kormány zsákutezába került hely- 

zetét, folytak a tanácskozások, melyek más 

eredményre nem is vezethettek, mint a minőt 

a bankigazgatóság jelentése feltüntet. 
Mondanunk sem kell, hogy Kerkápoly, 

e kudarczezal szemben, állásától minden áron 

szabadulni vágyott. Ekkor jött közbe a Cser- 

nátony-affair, mely Lónvay bukásával végző- 

dött, s a már tényleg lelépésre teljesen és Ló- 
nyav elnöksége alatt visszavonhatlanul elhatá- 
Tozott Kerkápoly tárczájának további keze- 

lésére a legilletékesebb részről sürgetőleg fel- 
szólittatott. Kerkápoly hajlandónak mutatko- 

zott a felszólitásnak engedni, azon reá nézve 

természetes feltétel alatt, hogy ha pórul járt 
kögyi terveinek megujitására ő felsége ré- 

éről szabad kezet nyer s nem köttetik ki 

zetét rendbe hozta. Tagadhatatlan, hogy Ló- 

lhéte 1 az osztrák nemzeti bank privilegiált 

könvv- és Keresztesy Pal fogykerezkedesétke B. 
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relemre, a mi annál meglepőbben hatott az 
uj miniszteriumra, mennél jobban megvoltak 

előbb győződve nem ugyan közvetlen de 
közvetett értesités alapján ő felsége állitólagos 

korábbi elhatározásának visszavonhatlansá- 
gáról. 

A doleok ekkénti menete teljes ázot 

vet az alkudozások folyamára, s azon reményt 

kelti fel bennünk, hogy az osztrák nemzeti 

bank látván a dolgok fordulását, utolsó dia- 

dalát üli ezen okmányok közzétételével a mi 

talán a magvar kormány ujolag megkezdett 

lépéseinek e téren a bankra nézve veszélyes 

volta által előidézett boszunak is tekinthető az 

osztrák nemzeti bank részéről. 

Ma egv egész párt, sőt több. s ezt teljes 

joggal mondjuk, egv egész, a helyzetről teljesen 

felvilágositott nemzet álly a mágyar pénzügy- 

miniszter mógött, s' megvagvunk győződve, 

hogy az osztrák nemzeti bank e legutolsó 
boszuténye oly eredményeket fog létre hozni, 

melyek bizonyára nem e bank inye szerint 

fognak kiütni. 

Pest, jan. 16. 

r. Azon szövetkezés, melyről körülbelől 
egy héttel előbb irtam, a Deákpárt kebelében 

csakugyan megtörtént. Teleky Sándornál gyült 

össze a jobboldal nehány tekintélyes tagja, 

hogy a pénzügyi bizottság jelentése ellenében 

teendő javaslatokat és követendő eljárási mó- 

dozatot megbeszéljék Az egybegyültek min- 

den félreértés kikerülése végett határozottan 
kijelentették, hogy nézeteiket csak a párt ke- 

belében kivánnak érvényt szerezni. 

A székely nemzet története meg- 

irásáról. 
(Se.) A magyar nemzet eljött Ázsia bel- 

sejéből fölkeresni Etele birodalmát. 

Nemzeti hagyomány volt vezércsillaga, 

ez kalauzolta Hunniába Megtalálta, eltoglalta 

a mit keresett. reá nyomta a magyar államjel- 

leget, s mint ilyent egy ezred éven át becsü- 

lettel megvédte. hiven fentartotta Német tör- 

ténetbuvárok, kik elég részrehajlatlanok nem 

tazadni meg e ténvekkel szemben a magyar 

nemzet polgárositó elhivatását államalkotó és 

fenntartó képességét, bámulattal irnak nem- 

zetünk megtelepülése. a magvar állam meg- 

alapitása tényeiről. Csodának mondják azt, 

hogy e számra csekély nemzet. mig összeszá- 

guldá egész Európát. megjelenvén csapatai az 

atlanti és éjszaki tengerek partjain, az Alpese- 

ken a Pvrenaeknél, itthon telepeiket is meg- 

tudta védeni azon szláv néptenger közepezte, 

melyet közös nyelv és eredet kapcsa füzött 

össze, kik közé a magvar mint ellenség ékelte 

volt be magát; csodálattal szólanak arról, 

hogy ez a távolról idáiz karddal utat tört nép 

nem jutott a hunnok és avarok sorsára, hanem 

századok viharai után is él e hazán, s nemzeti 

főlénvét meg tudta őrizni. Az emlitett törté- 

netbuvárok mindezt az ősök erényeinek tulaj- 

donítják, hogy vitézek voltak és össze- 
tartók, mindenek fölött szerették a ha- 

záts vezéreik iránt határtalan engedel- 
mességgel viseltetvén a köz javáért mindig 
készek voltak életüket is feláldozni; hogy fél- 

tékenyen őrizték nyelvüket nemzeti saját- 

ságaikat, s türelemmel viseltetvén a meghó- 

doltak iránt egy szersmind fényes példáit adák 

a szivós kitartásnak, a bölcs előrelátásnak, a 

megtörhetlen őserőnek. 

ügy főkep az erde elyrésziuket illeti; du tisztelettel s hálá- 

val fogmdom, ha az nnyborszds lapjai isafiayelemokre 

E kép vonásait vizsgálva, mintegy tükör- 

ben látjuk felmerülni a mi kis székely népünk 
alakját, 

A pártviszály s a! kaján ellenségek soka- 

sága széttörte a nagy hunn király birodalmtá. 

A hunok egy kis töredéke az erdélyi részek 

sziklamezőin keresett és talált menedéket; 

itt testvéries egyetértésben századokon át fenn- 

tartá magát, harczolva elleneivel vitézül, mig 

rokonainak egy hatalmas ága elérkezék a rézi 

birodalom visszafoglalására. 
Az idegen népár nem nyelte el. 

A székely segitett a magyar állam meg- 

alkotásában. de utóbb igen annak fenntartásá- 

ban is; nála is meg voltak az ősi erények: sze- 
rette, s önfeláldozólag védte kis hazáját; felol 

ment a harczba,ha azt kelle ellenségsellen vé- 

delmezni. 

A magyar nemzet dieskoszorujából 0sok 
levél illeti őt mig a magyar nemzeti írályáág 
egy testben fennállott; azután is ő volt az erő, 

mely az elszakadt rész magyar jellegét főleg 

megőrizte napjainkig s az utolsó nemzeti nagy 

harczban is sarkpontot képezett, melyen a 
küzdelem utóvégre is nemzetünk javára for- 

dult; a jövőre is ez a székely faj a mágyar ál- 

lam épségének egyik főoszlopa, az egységnek [ 

legerősebb kapcsa. 

E kitartó, derék nép történetének meg- 
irását tárgyazza, az alábbi „Nyilt levél, a 

szükséges pályadij összetételére szólitván fel 

a hazafiakat. ol , 

Ki ne vágynék a vitéz székely nép, eibe- 
esületes ősmagyar faj történetét mihamarább 

összegyőjtve, valamelyik jeles történészünk ál- 

tal a tárgyhoz méltóan megirva látni ?! 

Igen, de ezt csak anyagi eszközökkel, ér- 
betni el, s azért ép ezeknek összegyüjtéseg az 
első lépés, melynek nyománsazután nemzetünk 

történelemirodalmát a legszebbü gyöngyökkel 

ékithetjük fel, s nemzeti dicsőségünket számos 

aranylappal gazdagitbatjuk. 
Vajha karolnák fel ez ügvet az igaz ha- 

zafiak Királyhágón innen és tul oly meleg ér- 

zelemmel, oly kitartó erélylyel, áldozatkész- 

séggel, melyet az ügy magasztos volta méltán 

érdemel 
De hogvan is kétkedhetünk ebben?! 

Az eredmény csaknem bizonvos, s mi Azon 

meggvőződésben hivjuk fel olvasóink figyelmét 

az alanti ,Nyiltlevél re, hogv namsokára iró- 

inkat a pálvadij kihirdetéséről, a határidő ki- 

tüzéséről értesithetjük. tudatva, hogy a derék 

székely népnek is felállitja a magyar nemzet a 

monumentum aere perenniust, ezredéves fenn- 

állása emlékoszlopáuak ez egyik törhetlen szeg- 

letkövét. 

Nyilt levél az erdély részi hirlapok 
érdemes szerkesztőihez.*) 
Tudva lesz a tisztet szerkesztő ur előit, hogy 

én egy uj néplapran a Székely nemzet tör- 
ténete megzirására memzoti palyadij 
gyűjtését nditványoztam, s indokolva szükse- 
gessegét, a székely nemert fint, bár hoklegyenek a 

magyar kiralyság területén, helyeslésők óhajtott 
eseteben, páriolásra bathatósan felkértlem. 

Hogy az inditvány eszméjében némi életreva- 

ló-ág van, hogy az talán közóhuajtást fejezett ki, 

hinnem kell aért, mert közzététele után azonnal 

számosan nyilatkoztak nekem helyestűleg szóvaly és 

levétlben, biztósitólax és figyelmertetés alakjaban, 

némrlyek helyestésöknek vatódi sulyt is adtak, Be 

kuldve hozzám be cses atományukub 

zert ktáztem ez oldalra levelemet, merk ez 
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1814 számú könyvecske mellett, ily homlo 
Székely történeti-pályadij alap. Aláirv 
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a még csetsemőt, 

melegébe az életre méltó eszmét, szerezz 
nak minden körben, mitden nemze 
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történik meg ez, s ék 

ban járulnak hozzá 

sebb lesz az erkolci nye- 
ződésem szerint óretlenséget 

szmét a rt nem pártolua 
agy amolyan szinezetű lap- 

az első figyelmezt ető szózat. 

ig valaki a ért vonná meg tőle par- 1 

sinember egy kö ayv- 

részeve, egyik hoz én is 
ezhessek íránia hiven, fárad- 

egón, másik , 
k az credményuek sziv ből. 

ére aren. gyüjtésre fel- 
és az eszme pártolói közt, minden 

ártárnyalathoz tartozók vannak, enged- 

hogy az ügy további haladásáról lapjá- 
értesithessem, s részünkről is a 

méltóztassék. 
iven tisztelt szerkesztő urnak**) 

lozsvárt, Jan. 14. 1873. 
tisztelő honfitársa 

akab Elek. 

melyet az osztrák nemzeti bank igaz- 

közzétett, s mely a magyar kormány 

levelezéseit foglalja magában. 

ezés nélkül kimondjuk, hogy az in- 

fátyolt : a kormánynak a kagy 

épéseiről. s azokat ugy mutatta be a 

ésre hátráláet Jeleznek e Jevelek 
ány részéről, s ez nem gyako- 

benyomást azokra sem, kik 

! on foglalnak helyet, mélyből a kor- 

ötelezettsége mellett mi is olfogadjuk az 

mint székelyek filléreinkot lető tük 2 

a földön, melynek bármily 
fogalma ne denne a zenéről. 

gátotak Ez természetesen nagyon 
ne"é-nek vagy yének"-nek 

ebben is valami árnya- 

igényt tart arra, hogy a kő- 
yalva, a Parnassus felé 

zemi sem lehet, hogy az 

még fenykora ide 
sézseképd - t 

természetesen a hir s némely jelenségek után 

indulva, a kormány hibás eljárását. Erélyesen 

felszólaltunk ellene s kifejezést adtunk azon 

viselői köreinkben volt észlelhető. Ma a hely- 

zet, okmányokkal felvilágositva áll előttünk. 

Sajnálattal látjuk feltevéseink igazoltságát: 

Azzal biztatnak a kormány körökhöz kö- 

zelebb állók, hogy mióta Szlávy és Kerkapoly 

Bécsben voltak, lényegesen megváltozott a a 
helyzet. 

zet jobbulását Lónvay visszalépte óta hagyják 

sejtetni Érdekkel várják Kerkapoly vála- 

szát. 
Különben figyelemmel fogjuk kisérni a 

meginduló tárgyalások folyamát; adja Isten, 

hogy félelmünk alaptalan legyen ! 

s 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jan. 16 A pénzügyi bizottmány teg- 

nap az államadósság egy részét elintézte és elha- 
tározta, b ogy az agió 10 perczent helyett az egész 
budgetre nézve 7 percenttel vé essék fel és ma a 
kereskedelmi ministerium budgetét kezdé tárgyalni. 

Belgrád, jan 16. Kis-Zwornikban fegyveres 
törökök arra akarták a kaim kámot ké vyszeriteni, 
hogy a harangokat vétesse le a toronyból; enuek 
folytán nagy rémülés uralkodik az ottani keresztyé- 

nek közt, A s erbeknél teljes nyugalom uralkodik. 

— London, jan. 16. Napoleon temetésén 
60,000 személy volt jelen. A cs. herczeg Camden- 
Houseban „Éljen a császán ! kiáltásokkal fogad- 
tatott; mire a herezeg ezt válaszólá: „Nem! a csá- 

szár meghalt. Éljen Francziaország ! * 

Berlin, jan 16 Schuwalolt grót, visszauta- 

zásában ma estére tdeváratik. Az anzsol, osátrák és 
franczia követek ma estélyre vannak m ghlva a csá- 

szari palotába. 

Brüssel, jan. 15. A kamara mai ülésében ki- 
nyilatkoztatá Malou pén ügyminister, hogy a nagy 
luxemburgi pálya átenzedése jóváhagyasának m g- 
taradása iránt kivánt felviligositást nem adhaja 
meg; azonban február elején adand majd szabatos 

nyilatkoza ot. 

Versaillles jan. 15. A nemzetgyülés mai ülé- 
sében Belcistel emlékeztet a Bourgoimg lemondá- 
sát megelőzött tényekre, névszerint az „Orenoqe- 
hajó esetére; és kérdi: ha vajjon ez a védelem po- 
mitikájáról és a pápa ir ni hódolatról, való lemon- 
dást jelentsen-e. Szónok k fejti továbbá, hogy a 
Vatikánnak nyujtott francza oltalom a viág jó- 

létére es felszabadítására jelentékeny doloz volt. 

Dufaure azt válaszolta, hogy az „Örenoque"-nak 
adott utasitások egyszerű udvariassagi tenynek ve- 
hetők, és semmi esetre sem foglalják magukban a 
szeni székhez való jó viszonyok abbanhagyását. 

Et mutalja Corcelles kineveztetése, kin k meg- 
győződes szerinti szabadelvüsége és katholicismusa 
teljes kezességet nyujtanak A Rómában lévő fran- 
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európui előtt nőnek fátyolozatlanul mutatni magát 
moslem erkolcsi fogalmak szerint nem egyéb becs- 

telenségnél; daozára ennek, a Terpsichorek ak- 
kor lezsalább, legxevésbe sem voltak oly könynyen 
m gközelithetők mint ezt ü letőkről itélve, hin- 
nünk lehetne Nagy n ismeretes és tapintátos ve- 
zetőre van szükseg, hogy a há ba bém netet sze- 

Tezhessen az ember. E vetetőnek egyszersmind 
feladata, hogy bizonyos számu nézőt gyujtsőn 
össee kik mintegy részvényesekül lájni ohajtják az 
nbi sát. Ugyanis miután a táno osnők zárt körben 

általaban mtkán tartják elő dásaikat, megle etős 
árakat követelnek Igy körülbelől tizenkét néő ösz- 

szedoboltatott, kiknek mind gyike 2ő frankot fi etett. 

A ubitsa elkezdődöőtt Körülbelül tizennégy nő 

volt együtt, gazd g arany s ezüst himzett selyem- 

ruhákba öltőzve, egeszen elárasztva gyöngyökkel s 
drágakővekkel. Ilyen öltözettény akkor még bamu- 
latra ragadott. Később azonban megtud am, hogy 

az arab knál az idegen tollak, azaz kölcsönzött 

ékszerek viselése már ált ilános szokássá vált. A 
szépek, többnyire valóságos plastikai jelenségek, s 
távolról sem sötetbőrűek, festői csoportozatban 

leültek, vagy jobban lefeküdtek a padó atot fedő 
szőnyegre, még pediz félkörben. A hangszereket 

igen egyszernek : egy tamb urin, mely az ütenyt 

adja, s kis mandoliu, gyenge zenevel kisérve a 

tánczot. 

Mihelyt a yngszerek megszólabak, két leány 

megkezdé az alyieri mórtánczot. Hogy is lehet ezt 

ton élénkebben, mindaddiz, mig végre elértték a 

tánczdüh. Ekkor ujra csöndesebben mozgatk lá- 

batkat A fej csaknem oly nyugodtan állott, mint 

a lábak. A kebel hevesen hullámzott 
A vad, de nagy gyakorluttságot tanus itó moz- 

gások mind hevesebbek. Végre őrült lázroham dát- 

szott erőt venni a tánczosnökön. szemeik szikráz- 

Jeleztük több izben e lapok hasábjain, 

általános megbotránkozásnak, mely akkor kép- 

Elismerik az elkövetett hibákat s a helv- 

két távolabb ulő négernő kezelte. E hangszerek 

tánoznak nevezni? Egyenesen ál ottak, s lábaik alig 

mozogtak; a mozgást csak a bokán kezdék s foly- 

- 

czia vallási telepek oltalmazása Corcellesnek egyik 

legfőbb gondját képezendt. Francziaorszar semmi- 

képen sem bátoritja fel az eltenséges politikát a 

pápa ellen. Dufaure ismerteti végul azon nehézsé- 

geket, melyek a franczia kormanyt arra kénvszeri- 

tk, hory Romában két képviselőt tartson. Ches- 

nelonr köszönetet mond Dufaurenak, és elismeri a 

nehezségeket; ké i a korminyt, hogy a franozia 

érdekeket ne válassza külön a katholikus érdekek- 

től es oltalmazza továbbra is a pápát, kinek bátor- 

sagát és erényeit az egész világ csodálja. (Elénk 

tetszés.) Ezzel ezen közbejött eset bevégeztetett. 

Beust magatartása a franczia 

hadüzenet előtt. 
Beust gróf Gramont hghez intézett válaszának 

kőz ése után ismertetjük most azon levelet, melyet 
ugyancsak ő 1870. jul 11-én intezett volt Metter- 

nich herczex, akkori párisi osztrák követhez : 
E hó 9-ről önhöz intézett sirgönyöm — irja 

Beust — jelzette nézetünket a spanyol kérdésben 

és azon hangot, melyen önnek Párisban szólania 
kell. A helyzet folyton nővekedő komolysiga köte- 
lességemmé teszi, hogy még egy izben visszatérjek 

e dologra, hogy tüz tesen korvonalozam gondola- 
taimat és önt is oly helyzetbe helyezzem, hogy azo- 

kat szintén ily tűzetesen értelmezhesse. 

Az egyetlen hivatalos közlemény, melyet a 

franczia követ nekem tett az, melyről mai sürgő- 
nyöm beszél. Meg kell aduom Gramont henok az 

igazat, hogy ez okmányban nem kiván tőlünk egye- 

bet, mint diplomatiai támogatást, a mire tejesen is 

számolhat, s a miről már is bizonyitékokkal szol- 
gálunk neki. Cazaux marqius azonb n e közlemény 
átadása után Gramont hgtől vett magán levelek 
folytán felhatalmazva érezte magát egés: academice 
a haboru kérdéséről értekezni velem. „Jegyezze meg 
ön jól, monda nekem, hogy jelenleg nem kormá- 

nyom nevében szólok.4 Ez előbocsátás duczára 
világosan láttám, hogy tapozatozasshi van meg — 
bizva, megtudandó, vajjon közreműködésűnk nem 

voln -e hajlandó tulmenni a diplomatiai actió ha- 
tárain azon esetben, ha háboru törne ki Frauczia 

és Poroszország között. Casaux insinnatiói külön- 
ben kommentárukat találják azon szavakbon, a me- 

lyeket 0 livier és Gramont hg. önhez sokkal több 
nyiltsággal intéztek. 

Főfontossá u dolog, hogy legcsekélyebb fölre- 
értés se lelyen e pontra nézve közöttünk és a 
franczta kormány között. És én sokat tartok arra, 

hogy a császar és miniszterei ne ringassák mazukat 
azon hiedelemben, hogy tetszé ők szerint tul hajt- 
hatnak b nnünket azon, amit mi igérlünk és azon 
határon, a melyet főfő fontosságu érdekeink, va- 

lamint anyagi helyzetünk elénk szabott. 

Ezész bizonyossággal beszélni. miként az ön 

jelentései szerint Gramont hx. a minisztertanács- 

ban tette volna — azon figyelő hadtestről, melyet 

mi Csehor zázban álhtanank fel, ez legalább is a 

lexmerészebb haladisnak nevezhető. A herczeget 

misem jogosithatja fel, hozy részünkről hasonló el- 

juarásra számíthasson, és a lovalítás azon kötelessé- 
get szabja elenk, hogy ne engedjük, miszeri t a 

franczia kormány e kombinatiót szamitásba bevegye. 
Az egyetlen kötelervettség, melyet kölc-önő- 
s 
tak, ajvaikról égető sohajok lebbentek tova, anczaik 
lázasan kipirultak. Egy utolsó, vad, csaknem gór- 

csös ingás mintegv kuzdve a nővekvő széd ulés el- 
len, még egy düűhös fordulat s a tánczosnő erőtle- 

mül csaknem eszméletlenül rogy le a padozat ván- 
kosaira. Muúve be van vegezve. Kifejezésteljes bal- 

letben előadta a legnagyobb érzeki szenvedélyt; 
mert az arab táncz e legkedvel ebb neme tulajdon- 

kepen semmi egyéb. 
Mualatt a ket e ső tánczosnő előadása lassan- 

ként véget ért, tolemelkedtek a többiek is követve 

a sajátsáros mozdulatokat. M dőn mar az utolsó is 

lerogyott a láry vánkosokra, elnémult az egyhangu 

zene A terem pad ózata csatamezőhez hasonlitott, 

tele vértelen áldozatokkal, annyira erőt velt a lát- 

szólagosan élettelen nőkön a nyugalom. Ekkor egy 

mell ékaj! ó hirtelen megnyilt, s erész csoport asz- 

szony és leány lépett be. Életkorukat me ghatározni 

nem lehetett, mivel a tánczosnők rendes szokása 

ellen, fátyolozottak voltak. A fehérbe buskolt ala- 

kok lassu zenekiséret mellet fel s alá I bezxtek a 

teremben, az arab táncz egy masik nemét adva elő. 

Különböző csoportokra os olva, majd egymásba 

olvadtak, majd látszólagosan menekultek egymás 

elől, hogy egy percz mulva ismét tömör csoporttá 

egyesüljenek. A tancz e neme, mely a legíleme- 

sebbnek tartatik, mivel a nők lefátyolozva adják 

elő és kevésbbé érzeki, nagyon ritka. Különben is 

csak Algierban láttam, más helyen sehol,. 
Valamelyik ezt kövelő estén egy u.n msama 

előadásán volam; a msama nő-hangverseny, mely- 

nél tambourin, mandolin s egy neme a guitarrenak 

képezek a csak „mezza voce előadottnőiénekhez 

a kiséretet. E msamában van valami kimondhatat- 

lan fájdalmas, egyhangusága daczára is megragadó. 

Szelid, lágy a dal minden hangja, s midőn az em- 

ber már azt hinné, hogy a magasabb accordokhoz 

érve, erősebb lesz, ismét szá a bimt satő le- 

heltetőg. 

sen magunkra váflaltunk, abban áll, hogy egymá 
tudta nélkül semni harma nk hatalommal alkudo 
zisokba nem bscsátkozunk. E kötelezettséret, mi- 
ként 9-hi levelemben tudattam önnel, lelkismere- 

tesen meg is fogjuk tartani s ehez képest Fran- 
cziaorszag teljesen biztos lehet, hogy háta mózott 
semmi alkudozásba nem elegyedünk Poroszor- 
szággal, sem basmely más hatalommal, ami há- 

boru esetében fontos biztonsági garantia lehe. 
Mi ezenfe ül fennen Francziaorszag őszinte bará- 
tainak valljuk magunkat, és diplomatiai actiónk 
közremüködeése teljesen meg van nyerve számára. 
E misodik pont sem meg etendő, de ez is aztán 

az egész, amire tényleges kötelezettségeink szo- 

mtkoznak. 

A hábornu esete izaz ugyan, hogy tőbb iz- 

ben szóba kerül, mindazálal semmi megállapodás 

nem tortént, és ha mindjart realisabb értéket 

akarnának is tulajdonitani az embryoban maradt 
terveknek, a melyeknek — s ezt nem szabad fe- 

lednünk — kljelentett czéljok nem egy háborura 

való előkészület, de a béke fentartása volt, ha re- 

alisabb érték tulajdomttatnék továbbá a kölcső- 

nősen kicserélt nézetleknék: mindezekből távolról 
sem lehetne azon következtetést vonni, hogy mi 

fegyveres tüntetésre vagyunk kötelezve, m. helyt 

Francziaországnak tetszeni fog tőlünk ilyet kö- 

vetelni. 

Nem szükség figyelmeztetnem önt, hogy 
vizsgálván a háboru eshetőségeit, mi mindenkor 

kijelentettük, hogy szivesen köte ezzük magunkat 

ténylegesen fellépni, ha Oroszország Poroszország- 

gal karőltve szálina sikra, de hogyha ez utóbbi egy- 

maga bocsátkozik háboruba Frano/iaországzal, mi 

fentartjuk magunknak semi tegességi jogunkat. 
Én akkor is, most is teljes cselekvési szá- 

badságot kötöttem ki az osztrák-magyar monar- 

chia részere, és ha szilárdul ragaszkodtam e pont- 
hoz, midőn egy szövetségi szerződés aláirásáról 
volt szó, e pillanatban kevésbé lehet magam t 

ugy tekitenem mint valaha, mintha kezcim le 
volnának kötve, a midőn semmi szerződés nem 

köttetett Ez argum natió világosnak és megozá- 
folhatlannak látszik előttem. Fel nem foghatnám, 

hogy Nápoleon császár, avagy Gramont horozeg 
máskép magyarazhassa azt, ami akkor mondatott, 
s hogy kötvlezetteknek tekinthessen bennüuket 
fegyveres tüntetésre. 

Különben még tovább megyek és azt mon- 
dom, hogy ha mindjárt anyagi támozatást igér- 
tünk volna is meg ezy Fraczia- és Poroszor- 

szág közt kitörhe ő háooru esetére, ez csk 
egy közös megegyezéssel, követett politika korol- 
lariuma lehetett volna. Nekunk soha sem jutott 
volna eszünkbe, va amint bár mely más államnak 

sem, hogy oly függő állasba helyezze magát egy 
harmadikkal szemben, hogy fegyvert keljen ra- 
gadnia a másik szeszélye s erint. Nápoleon osá- 

szár megigeérte, hogy sogitsérünkre jő, ha meg- 
támadtatnank Poroszorszag által, de kétsegen ki- 
vül nem hiszi magát, kőlelezettnek arra, hogy 

utánunk santikáljon, ha nekünk eszünkbe jutna 
háborut üzenni Poroszországnak az ő beleegye- 
zése nélkül. 

De Francziaország — ellenvetik talán — a 
jelen esetben nem tamadó. Poroszország provo- 

kálja a háborut, ha nem vonja visszá Hohenzol- 
lern jelőltseget a spanyol trónra. —– Ez oly pont, 
melyet okvetle ül vizszálat alá kell vennünk S 

én e tekmntetben teljes nyiltsággal s miut Eran 
Cziaország barálja fogok nyilatkozni. 

A franczia kormánynyal folytatott bizalmas 
értekezéseinkben mi mindiz azt választottuk kiin- 
dulási pontul, hory mi mindenek fogtt bekét 
akarunk s csak elkerülhetetlen szükseg esetén 
volnánk hajlandók habouhoz foryamodni. De fő- 

rog e fenn ily szükség a jelen e-etben? Fo- 
rogni for talán, de ez nagy részben azon ma- 

ga artásnak leend fő rovandó, melyet Francziaor- 
szág kezdettől fogva követett, m rt Ihoenz llern 

hz. jelőltsége nem volt oly természetű, hogy egy- 
magában e következtetesre vezetett volna. 

Mi sem méltányosabb, minthogy Franoziaor- 
szág nem mar dhatott közönyös ily incidens iránt, 

hogy fenyegetve látta érd keit egy po osz hgnek 
a spanyol trónra jutása által, de ha diplomatiai 

uton izyekszik elháritani a veszelyt, a lefszebb si- 
ker igérkézik szám ra, mivel erész Eu ópa oldalara 
áll s oly nyom ist gyakorol a porosz és spanvol 
kormányra, mely vagy teljes elegtételt nyujtótt 
volna Francziaorszagnak, vagy azon moralis elis- 

merést, hogy kényszeritve lőn a fegyverfugásra, s 

izy Franoziaországra nézve a legszebb erkolcsi 
feltételek mellet nyilhatott volna meg a habord. 

A látszat mindazáltal kissé nagyon is világo- 
san oda mutat, hogy Francziaország bele akar 

köni Poroszországba, s felhusznalni erre a legeső 
kinálkozó alkalmat Az ön jelenteseiben foglalt rész- 

letek szintén megerősítik eme nézetemet, és n 

őszintén megvallom, hogy én azon eljarásában, a 
mint ez ügy Parisban szövetik, kom ly indokot lá- 
tok arra nézve, hogy ne tépjunk ki bizonyos tar- 

tózkodásbol. 

Valóban, ha Párisban egész szenvedélylvel 

foglalkoznak Hohenzoltern hg. jelöliségével, e ma 

gatarás nem oly természetű, mely bizalommal 

tene el bennünket a dösöbeni is vágyat kelten 6 



nünkhogy kásomtó muspikiamok melleft szálljunk 
hajóba. Itt világosan látható a hábou provokálá- 
sának szándoka, ami pedig egészen eltér attól, a 
miben mi megállapod unk. Ez esetben még ke- 

vésbé foghatom fel, mikép lehet a miközremukodé- 
sünkre szamitani. 

pPárisban talán szizorunak fogják találni ehan- 
got, de én azt histem, hogy ezt a Francziaország 

iránti őszinte barátság diktálja, valamint a bazga- 
lom azon érdekek körül, a melyek reám bizattak. 
Részletezze ő 1, mikép én tevem, kötelezettségünk- 
nok értelmót; biztosítsa őn a franczia kormányt, 
hogv azt meg fogjuk tutant, de egyszersmind ne 

titkolja, miszerint annál kevé-bbé érezzük magunkat 

indíttatva azon ulhaladni,mintaogy nem helyeselhet- 
jük azon elka narkodást, a melylyel a háboru kér- 
dését minden látható szükség nelkül, és ugy szól- 
ván a mi tudtunkon kivül traktálják. 

Egyébiránt mellőzve e politikai tekinteteket, 

vannak anyagi okok, melyek nem engedik, hogy 

harczias állást foglaljunk. Gramont hg. sokkal kö- 
zetlebbről látott bennünket, semhogy e tekintetben 

csalódhatnék. Ha akarnánk sem állithatnánk oly 
hirtelen lábra tekintelyes haderőket. Az áldozatok 
és erőfeszitések, melyeket ez igényelne, oly nagyok, 
miszerimt hogy ezeket az országra ránehezittsük, 

ahoz sokkal égetőbb indokok szükségeltetnének, 
mint a minőket ma fel lehetne hozni. 

Mi sohasem titkoltuk azon parancsoló szük- 
séget, mely velünk békét óhajtat. - Ha Franczia- 
ország kedvezőnek tartja a jelen alkalmat hábo- 
ru kezdé-ére, ha képesnek érzi magát összes ere- 

jét hal déktalanul kifejteni, mi nem mondhatjuk 

ezt a magunk részérői. Mi nem léphetünk tényle- 
gességre gy bármelv pillanatban, és az összmo- 
narchia közvéleménye felkelne a kormány elten, 

mely meghajtott fejjel dobná magát az ly előre 
nem látott háboru veszélyeibe. Mindenesetre meg- 

kivántatnék, hogy ez eshetőség a helyzet kérle - 
hetlen követelménye gyanánt jelenkezzék, nálunk 

azonban ma kisem hajlandó ily követelmény iéte- 

lét ehsmerni. Nem mondom, hogy nem következ- 
ketnek be oly ecshetőségek, melyek közbevetésre 

indiítanak bennünkot valamely, Franczia- és Po- 
roszország közt fenforgó fontos kérdésben, de bi o- 

nyára nem a jelen eset az, mely késznek taláija 
az osztrák-magyvar birodalmat a tenyleges beavat- 
kozásra. - Jóakaró magatarás Francziao szág 

irányában s azon elha ározas, h gy nm foguak al- 
kudozni semmi más hatalommal, ime ez az egész, 
mit a császár kormánya ma izerhe, hacsak nem 

akar megcvzafolt tni a kozérzütet által. 

Vegye oön jól fontolóra az okokat, melyeket 
jelen levelemben kifejtek s kő ője azokat az ille- 

tőkkel Nem szabad, hogy viszsz élés történjék az- 
zal, amit mi akarunk és főler ami tehetünk. Pá- 

ri-ban igen ngy fatl mozx tnak. S mir talin sok- 
kal messzebb moentek, mintsem há álhatnának; 
ez esetben az ön lezfőbb kőötelessége őrködni, 
hogy félre ne magyarázzák szándokamkat, melyek 

őszintén baratsárgosak Franc/taor zág irányában, 

de a melyek bizonvára sokkal alatla maradnak 

annak, a mit tőlüak minden kellő ok nélkül 

várnak. 

Szolzálataink meg vannak- nverve bizonyos 
mértékben, de e mértéken tul nem foguuk menni, 
hacsak az események nem kényszemtenek rá ben- 
nünket, és nem vazyunk hajlandók háboruba ro- 

hanni pusztán csak azért, mert ez tetszenek Fran- 

oziaországnik. Efogudtatni ez allást Napoleon 
csaszarral és minisztereivel anélkul, hogy vis-za- 

tetszesök feldéztessék, ez azon nehézs g, mely 
önre várakozik es a miben hi zem, hogy őn buz- 

golmánál és személyes belolyásá fogva skert 
is aratand Nem szabad, hogy valamelv, Ausztria 
el en irányuló rosz kedv etőké-zise azon rörtöni 
fordulatokat, a melyekhez Franczi ország, fájdalom 
nagyon is hozzá szoktatott bennű ket Ez veszélyes 
zátony, a melyet el kell kerülnünk; hangoztassa 
tehát ön m nél fennebben kő elezettségeink értó- 

két ugy a mint azok a valóságban fennállanak, és 
őszinteségünket azoknak szigoru megtartásában, 

nehogy Napoleon a mi rovásunkra rögtön valamely 

más hatalommal értsen egyet, a mit különben le- 
hetetlennek tartunk, mivel ellexkeznék a köztünk 
llétező kolc-önös megállapodasokkal. 11 ngsulyozza 

ön e pont kölcsönösséget, azonkivül pedig legye- 

nek jól nyitvák szemei. Ez utolsó és legtőbb 
ajánlatom. —- Beust. 

Dohánybevállás M.-Vásárhelytt. 
1872. évben nov. 19-től, deczem- 

: ber 27-ig. 
Az aradi m. kir. dohánybeváltó felügyelő- 

ségtő , ugy szintén a kolozsvári m kir. pénzügy- 
igazgatoság teszeről kirendelt dohánybeváltó bi- 

zottsag mult év november havában működését M- 
Vasarhelyt megkezdvén, azt deszember hó 27-ig 
szakadutlanul folytat a. Tobb ideig dolgozott, mint 

mult 181. évben, mert 1872-ben az állam szá- 

iTa beszedett Ns. alatosszek 60 községe dohány- 

ermelőkői 3213 mázsát 41 fontot, melyből saját 
talatra a termelő ga daknak fontonként 20 kr 
ázerés itivltelt ő 55 mazsal 35 fontot visszaadotl, 

A dohány jóságát és minőségét illetőleg gok 
kivánni való mutatkozott. 

Mavga az anyag a termelő helyeken szépen 
nézett Mi, de a sok e őzés eép ugy, mint a mult év- 
ben ig n megronzálta a termést, de más részt az 
idő komotsága miatt csürőkben, házpadlásokon 

és eresz alutt szára tottak dohányt az illető terme- 
lők a magas kincstár részére. Valojaban sajnos, 

hogy azok, kik aunyi szorgalmat és igyekezetet 

forditottak a dohány termelésre és földeiket do- 
hánynval beültették, nagy részt hiába fáradtak A 

leszedet: dohányleveleket az idő kedvezőtlen volta 
miatt legjobb akaratuk melleti sem valának képe- 
sek kellőlex megszáritani A nagyméltóságu m. kir. 
pénzügyminiszterium által a dohány beváltási árak 
felemeltettek. Meg kell emlitenem azt is még, mi- 

szerint az idő a beváltás műveletének némi részben 
kedvezett,mert a beváltás kezdetével lanyha idő levén 
nem ugy mint 1871-ben tőörtént, hogy alig T na- 
pig tartott nedves idő egyszerre szeles és hófuva- 
tagossá fordulván, azon évben az evvel foglalkozó 

kirendelt tisztviselők oly sanyaru napokat valának 
kénytelenek azon egy pár írtra menő napi díjakort, 

melyeket nem ingyen kaptak, a szabad ég afatt től- 
teni, most csakis a dohánybeváltás végeztével kez- 
de az időjárás megváltozni, de az sem oly felette 

zivatarral, mint 1871-ben. 
A kitartó működest csupán a beváltó bizto- 

sok erélyének és szorgalmának lehet tulajdonitani, 
s hogy mily buzgón jártak el a beváltó bizottság ugy 
szintén a közigazzatás részeről kirendelt biztos ur 

is, erre megfelel maga az eredmény. 

Legyen szabad még azt is megemlitenem,hogy 
mily erélyesen és hivatali buzgóssággal igyekeztek 

a kiküldött kir. tisztviselők elhivatásuknak ponto- 
san megfelelni; s különösen Milesik,mint a m.- 
vásárhelyi m. k. dohánybeváltó hivatal vezetője, 
valamint a m. kir. pénzügyi számtiszt Kornóli 
János és Isekutz Jáno s urak kettőzöőtt igye- 
kezettel azon valának, hogy a dohánytermelők, kik 
elégé fáradtak szorzalmuk és igyekezetük által 
egy néhány fillért a dohánytermelesért a magas 
kincstár által kapui, még az napon beadott dohány- 

ért járó összegeket a kir adóhívatal pénztaraból 
minden hiány nélkül kezükhez vehessék, és hogy 
a legnagyobb rendben s minden zavar kikerülese- 
vel végezték működésüket, s azt a kitüzőtt határ- 

időre be is foje tek, - minduyájan mazukat a mél- 
tó dicséret es elismerésre érdemesítették, remél e, 

hogy ezen méltó elismerést magok a kiküldott ha- 

tóságok annak idejében az ille őknek is meg- 
ada dják. Vezér Ede. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, jan. 18-án. 

– T olvasóinkkal tudatjuk, hogy a 
január 7-ke után beérkező előfizetőknek 
csak jan 15-től kezdve szolgálhatunk lappal 
elfogyván a főlős példanyok; a szerfelett ér- 
dekes ,„Bánffi Dénes" korrajzot, majd csak 
akkor folytatjuk, hogy mindenki megkaphas- 
sa e vonzó olvasmányt. 

– A Deák-párt f hó 16-án tartott ér- 
tekezletén Ló uy ay Menyhért grófa költségvetésre 

vonatkozólag hosszabb beszédben kifejte nezeteit, 

és egy tjavas atot terjesztett elő, melynek alapjn 
a rendes költsézvetésből több tételt kivanna a rend- 

kivüli költsegvetesbe át étetni. Ilyenek az allam- 
kolcsonok tortesztései s az álla njavakba való be- 
fektetések Juvaslá, hogy a lehető takarékosság 

léptettessék eletbe a kiadásoknál további torlesek 
által A meg fonnmaradó hiány 3 miülionyi törtés 

által eszvözöltessék. Szétl Kálmán kifejté, hogy 
az athelyerések nem lehetségesek A ko csonök 

törlesztesi részletei a rendes kiadasok közt hagyan- 
dók, mert egyi törlesztésé 46, a másikó 28 éviz 
tart. A földtehermentesitési adóssag szinten nem 

tehető át, mert a fedezési jirulék szintén a reudos 
bevetelek közt van. A tőbbi áttett tétel szintén ren- 
des kiadás, igy az államvagyonra vonatkozó is. 
Törlésekben a bizottság a lehetősér határáig ment. 

Deák Fere cz visszapülant az 1867-ki allapotok- 
ra és azt tatalja, hogy azóta az orszaz anyagi ées 
szellemi tekintetben haladt. Ezt a beruházasoknak 

koszönhetni, mi ha nem törtenik, méltó szemreha- 
nyást tehetne az orszár s azokat most ketlene 

megtenni. A határozati javaslat kinyom tasa Buja- 

novics kivánatára megtorténik. Szólt még ezen ki- 

vul Kerkapoly, Puls ky és Zsedényi. 

—– A magyar történelemből velt tár- 
gyakról (eseményekről) készitendő nagy torténelmi 
festményekre vonatkozólag hirdetett palyázat ha- 
tárideje a képző-művészeti tanács indokolt előter- 
jesztése folytan, a vallás- és közoktatái miniszter 
részéről f. ó. jannár 31-ről f é február 28-ig 
meghosszabbittatvan, erről a pályázni kivánók mi- 

heztartás végett ezennet értesittetnek. 
– A határőrvidéki erdők elárvere- 

zésére vonutkozólag irják, hogy azon társutat, mely 
a peterváradi és bródi határőrezredek 30 ezer holdra 
terjedő erdőségeit megvette, kedvező eredmenynyel 
tartotta meg a jan. 15 ro hirdetett árvezest, mely 

alkalommal ő ré 2letet ad tt el, összesen 157 hold- 
nyi terjedelemben. A társulat 1200 Írton velte az 

ton kelnek- - 
erdőség kokaiá a a kincstártól, melyek most 1715 

- Az iparos olvasó egylet ezzy 
választmánya, mut minden évben, ugy az idén is 
elhatározván ,egy bál' megtartását, melyet is az 
iden február 1-jén fog megtartani, a meghivókat 
jelenlez hordják szét, kik azonban tevedésből nem 
kaptlak s erre igényt tartanak, szivesked eaek az 

iparos egylet helyiségében magokat e végre kitett 
ivre jegyeztetni. 

Az iparos egylet bál-bizottmánya. 

— A magyar korona országainak 
ujonczjáruléka az 1873-ik évben 39,829 tő, pót- 
tartaléki jutaléka 3983 s izy az ősszes hadjutalek 

43,812 főben ajánltatott meg: Ebből a n.-szebeni 
katonai parancsnokság területére esik 5779 ujoncz 

és 573 póttartalékos. Miudazon hadkotelesek, a 

kik az uj ncz és póttartalékijutalekok kiállitása után 
fennmaradnak, és a hadi szolgálatra alkalmasok, az 

1868. évi 10-ik t cz. 32-ik szakasza értelmeben 
a honvédséghez lesznek beosztandók. 

—– A Ludoviczeum tanárai olhatá- 
rozták, hogy évi értesitőt aduak ki, melyben meg 
fog jelenni a Ludovica-akademia története, az in- 

tézet évi tudósitása és néhány a katonai szakba 
vagó dolgozat. Továbbá elhatározták a tanárok, 
hogy megsürgetik régibb felt"rjesztésüket a honv. 
miniszteriumhoz egy a honvédség érdekeit képvi- 

selő szaklap kiadása iránt. A népszerú nyilvános 

fölolvasások elseje febr. 1-én lesz. Tartják Ta- 

kács Lajos és Kápolnay István tanárok. 

- Szinigazgatósági felhivás. Felhi- 
vatnak azon mindket nemboli szini tagok, és pedig 
azok a drámai és vigjátéki szineszek és szinésznők, 
operette és népsziunmű énekesek és énekesnők, 
kard Inokok és kardalnoknők, segédszinészek és 
sziuésznők, végre azon karmesterek, kartanitók ós 
zenészek, kik f. évi majus 1-ső napjától kezdve 
jövő 1874. évi april végéig - ugyszintén az 

operai énekesek és énokesnők, kik f. évi októbor 
1-ső napjától kezdve csakugyan 1874. ápril vé- 
géiz a kolo svári magyar nemzeti szinhazhoz szer- 
ződni kivannak, sziveskedjenek folteteleiket, be- 
tanult szerepeik jegyzekével és esetleg fenykópé- 
zett arczkepeikkel együtt Kotozsvárra, alulirt tit- 

kári hivatalba folyó évi február 15-ig boezárólag 
beküldeni. 

Kolozsvár, 1873. jan. 17-én 

Sándor József, 
választmányi utkár. 

—– Jövő kedden lesz az első szinházi 
álarczos bal A szinhaz most lesz elős őr bál alkal 
mával te jesen es fényesen lézszeszs el világitva. 

– Női munkatárgyakból rendeznek 
a béc i oszt. muzeum helyis geiben ető tállitást, moe- 
lyekből azután a jobbakat kiválogatják a világár- 

latra. 

— A becsi uj opera szinház össze- 
sen 5,98 ,800 (riba krult. 

— Szelid telek Az 187%4 -ki tél min- 
denesetre nevezetes helvet foglal el a szelid telek 
törtenetében, de korintsem az elsőt. 1239-ben 
semmi tel sem volt, 1421-ben a oseresnye aprilis- 

ben, a sző Ő májusban ért. 1538 ban a tél oly sze- 
lid volt, hogy január hóban mezők, kertek, teljes 

tavaszias mezben voltak. Ilvenek volta az 1607. 
1609. 1613 és 1617-ki telek 1.59-ben nem 
volt szükseg fütésre. Ujabb időben szelid telek 
1731. 1807 és 1822-ben voltak. 

– Amrrikai lapokat is fornak a bócsi 
világtárlaton kialli ani, s epen most a tengeren tuli 
köztársaság időszaki sajrójának egy polyulott laj- 

stroma ős-zeállitásán faradoznak, mely anvol, ma- 
gyar, német, franczi, olasz, spanyol, ocseh. orosz, 

lengvel s még tobb más nyelven fog mezgjelenni. 
Csak az, ki tudja, hogy Am rikában még kis varo- 
sokban is mennyit nyomtatnak hülap formában s 
küldenek szót a világba, fozhatja föl, hogy minő 
óriási munkát követel e lajstrom elkészitése. 

—– Bukurestből távirják. hogy folyó 
hó 15-én az ország valamennyi templomaban mi- 
sét szolg ltattak az olhunyt Napoleon császizért, 
magában a tfővárosbau pedir gyászistenítisztetetet 
tarto tak. Az udvar 15 napi gyaszt visel. 

— Csak ügyesen! Nehánv évvel ezelőtt 
egy fiatal ember költozott a vidékről Párizsba, hól 
400,000 franknyi vagyonán egy divatholgygyel 
tultett. Erre — felajánlotta magát eddiri ,szive 
hőlzyeneke ügyvivőül; ajanlata elfogadtatott. 
év mulva az ügyvivő beall urnőjéhez, s elb osátta- 
tását kéri. „Talan nem tetszik önnek állása ? — 
kérde a meglepetett hölgy. – „Sőt ellenkezőler 
— volt a felelet - nagy ontotszik, azonban a ke- 

gyed szolgálatában már vi.szanyertem 400,000 
frankomat, s most hazamegyek. Adieul" 

Kegyetlen büntetés. Párisban egy 
férj neje udvarlójat ép akkor lepte meg, midőn ez e 

légyotton várakozott. Tagadui nem lehetett semy 

mit. A férj ekkor két dolgot huzott ki zsebeből, eg- 

pisz olyt és egy csom igot. A pisztolyt a 

nőcs bitónak szegeszte, a csomag tartalm t 
pedig az asztalra szórta. Huszonn gy duarab 
piskóta volt az, a legartatlanabb étela világon, 
mely még a kanári gyönge gyomrának sem árt. 

„Ö enni fog! — kiáltá menydörgő hanxon a 

fer, a pisztolyt a csábitónak szegezve. Ez meg volt 

rémülve, s azt hitte, hogy a pissótákban mére van 

De nem volt mit tennie, s-enui kellett. Lassan, 

bot ette, egyszerre összeomlo 

azon férfi nevét, 

mék nem igen adnak, munkat, éé 

Öt 

érj ujra agyon ovesel fenyeg 
vább evett. Később is gyakra 
hár vizért, mind hasztalan. Midőt 

t. még 
mit aztán meghalt. Megölte a pisko 

— A vasálarczos egyénisége 
leg mindeddig megfejtetlen történeti lát 

ki 32 évig sinylett bört 
Marirus igeten, n nem udta meg ee 

franczia királvi cs ládot méreg által ki 

Sikkasztó ki 

vasutra, s Bóc be utazott, hól a Ten 
azon kérdéssel jelentkezett, hogy miért ! 

4000 et vett el? Mihamarábi felvitágosit 
tek, azonban addig is elzárták. 

– Miniszteri rendeletre az udi 

szüntette. 
—– Napoleon mint lottotárgy z 

császár halálát a lotto játszók nem h 
mányolatlanul. A napokban nagyba szerepelt 
becsi lotteriakon a 3 (III. Napoleon) 65 (a 
szár élekora) 20 (születésnapja) 90 
szár) s 52 (tronralépte). A szerencse 
ez egyszer kedvezett a szerencse, 
terián 3. 20. 90. jö ki. 

tette hogy a bécsi viágtarlatra l 

minta-vágó-hidat. 

hohér némi relákokat telt a guloti 
pokban epen a véppel foglalkozva, 

gédeinek : „elég jól jár, csakhogy azt 

Puyóka 2 a. 30 kr. Marh has tewja 
vártt, január hó 16-án 1873. 

lis terv készitését sürgeti, ez által 
egyedül segiteni a bajon. vööte te 

Pénteken, jan. 17-én: 

thea vigjáték 1. felvon é Az e 
ány" vi:operett 1. felvon 
csinos mulatató operettében, n 
került szinre, M ed gyasz ai



első am rika 
és angol pa- 

tentált 

OP J. a től, 
fogorvos Béc-ben, Stadt, 

Bognerga-se 
Ez n, a bécsi cs. k. t. gyógytani 
yeremtol megvizszát, 22 évi gya- 

1 kiprobált szajviz, minden 
j bűz ellen jónak mutatkozik, 

valamint odvas fogak elhö- 
agolt üszutasa, és dohányzás követ- 

ben; fejulmuthatlan szer beteges 
en vérző, idütt gyuladasos foz- 

a Hitel-sorsjegyek april 1-n sat. sat. le- 

endő huzásában játszik minden résztvevő 

orbut, külonos n tengeri hajó- 
nál, csúzos- és koszvenyes fogtáj 

dulmak, a foghus lazulása és el nye 
" elen, . 
a midőn lev-ző változás irám 

fogékonysággal bir, főkép a 
szutásara szolgál, ép oly ha- 
foghus rothadása ellen; rend- 
lazán ülő fogaknál, ly baj, a 

melyben annyi gorvélyes szenv d, erő- 
a foghust s azok tö röttebb ossze- 

Hasat eszközli; óv fogfájástó! s igen 
kori borko- -kepződestol; a száj ak 
! 

nt tiszta izlést is, m r 
ivós nyálkásságot feloldja, a mi 
1 ez könnyebben eltávoltható, te- 

éstjavitolag hat. 
gy üveg ára 1 frt 40 ke. o. é. 
gyölés pos án 20 kr. 

Nővenyi fogpor. 
igy tisztitja a fogakat, hogy min- 

pi használata folytán nem csak 
nyira terhes borkő pu-ztul el, 
m a máz is fehérebb és gyön- 

gebbé valik 
Egy dobor ára 63 kr. o. ért. 

Anatherin fogpép. 
Ezen foupép, czélszerű túlajdonai 

becsének megfelelőleg, jozosan ajanl 
ató legjobb fogszerül; mert haszná 
ta a szájban kellemes irt és élengy 
össéget hagy hátra, a száj m nden 
emetlen büze ellen hathatós és ki- 
ő szer. 
Nem kevésbé ajánlható a fogpép 

lindazoknak a kiknek fogai tisztáta- 
"k és rómlotak, mert ennek hasz- 

a fogkövet, a fogakat min- 
g n 1s a foghust egész-égesen 
t tartja; igenm czél-zerü e 

tebéri kelet és san T- 

at ellen óv. 

telenoze ára 1 frt. 22 kr. o. . 

: Fog-ólom. 
E fog-oólom azon porból és nedvből 

áll, a mely odvas és porhadt fogak 
té ére szokott használtatni, hogy. 

1 mézsnék rjék eredeti alaku- 
orhadas tovább terjedésének 

lessék; ez által meggatoltatik 
áradkok lerakodása, 

dsbes áre mtt 10 hr. o. é 
ő 2-4 

yócvez Deésen : 
kanuel 

: Fo 
Leonhad Sz -Ré- 
ot és Wachner Zi- 

isz gyógysz. Szilagy-Som- 
lgn. Szamosujvárti : 
a gyógysz Bethlen- 

ét 1864-ki 100 frtos, két 1864 ki 50 

pPálfly-, 1 Genois-, 1 Budai-, 1 Windisch- uarin-szájvia] 
evich-sorsjegvre játczhatni 

118 résztvevő közt, 
reszletfizetéssel. 

kulonősen előhaladt kor- 

völz 

vevő. 

nyereményt 
september 1-jén, 

pválunk nyerték játektársulatban részletjegy- 
gyel. 

680 7—8 

Ő t hitel-sorsjegyre 
orintos sorsjegyre, 1 Salm-, 1 Clary-, 1 

gratz-, IWa dstein-, 1 Como- és 1 Keg- 

C. csoportu 
játéktársulatunkban 

25 negyedéves T írtos 

Már az első 7 frtos 
mnegyedéves reszlet lefizetése 
után a Clay-sorsjegyek január 30-kán, 
az 1860-ki és a Genois-sorsjegyek februar 
1-n, az 1864-ki sorsjegyek mártius 1-én, 

évenként a három mílftiónál 
tebb nyereményre. 

Teljes befizetés után a sorsjegyek tőzs- 
dei árfolyam szerint eladatna, s áruk a 
résztvevők közt egvyenlő arányban eloszta- 
uk. A torvényszerű bélvegilleték minden 

reszletjegy után egyszersmindenkorra 1 frt 
30 kr. Megrendelések és a tov bbi részlet- 

fzetések pos ai utalvány által eszközölhe- 

ők, Nyeremények azonnal kifizet- 
tetnek 

Az 1839-ki fő--Az 1864-ki fő- 
nyereményt 1871 nyereményt 1870 
september 1-én. september 1-én 

nálunk nyerték játéktársulatban részletfize- 
tés mellett. 

Az osztr. Indusrial-bank váltó 
irodája 

ezelőtt 
Fürst Ede, 
Bécs, Istvantér. 

(Után nyomatot nem dijazunk.) 
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40 huzásra 
évenként 

melyek KÖt 

i főnyeremény a 300,000 frt. 
, á 220,000 Írt. 

4 200.000 frt. 
4 150,000 frt. 

, a 110,000 frt. 
még nagyszámu 60,000, 

játszhatni 

A. csoportu 
Jlátéktársulatunkban 

egy részletjegygy-1 18 résztvevő közt, 25 
uinden áron megszerezi magának. negyedéves 7 forintos részletfizetéssel. 

E kedelt csoport 
minden, az osztrák birodalomban létező 
állam- és magán kolcsön- sorsjegyel tartal-A 
mazza, a melyek tőzsdei árk leti ára a tel- 

jes befizetés után a résztvevők közt elosz 
natik. A törvényszerü bélyegilletek a rész- 

február 1-én, a magyar díj- és stanislaui 

m. k. egyetemi könyvárusnál Kolozsvártt megjelent 
és általa minden könyvkereskedésben kapható: 

50,000. 
40,000, 30,000 forintos nyeremény van 

Kiadja a m. történelmi társulat kolozsvári bizottsága 
eljegvre egyszermindenkorra 1 frt 30 kr 

Már az első részletlefizetése után 7 
orintjával, = a Clary-sor-jegyek január 
30-kán, az 1860-ki és Genois-sorsjenyek 

687 

Egy hosszu öl tűzifa csak 

15 frt. 
helyt Kolozsvártt 

Siessen mindenki szükségleteit addig beszerezni, 

mig ezen fatömegből tart. 

Raktár helyiség barátók-kertje sétatérutcza 

Megrendelések Háeresztesy Fál tulajdonosnál. 
s 

Kolozsvár tortémete. 
H- Oklevéltárral. (I) Ős ,Ó- és középkor. (513. Kr. e. - 1540. Kr. u.) 

Egy külön kötet világosító rajzokkal. C36 tábla.) 

Irta Jakab Elek. 
106-- Ára 10 frt. 

munka kiadásával magábak maradandó emleket emelt 
.közönsége, e munkát pártfogása ala venni és terjeszteni, hogy a nagyszorgalmu é- 

vaktudos iróba mmél tobb kedvet öntson e munka folytatására, melynek legerdekesebb 
esze az ujabbkor története lesz. A ki megszerezte magának ezen 3 részből állo elso 
kötetet, az bizonyára érdekkel fogja lapozgatni és benne buvárkodm, s a folytatásat 

Szekely okleveltár. 
szerkesztette 

Szabó Hároly. 
L kötet 1211 — 1519. 1872 Ára 2 forint. 

Rendkivül előn ös 

szerencse- sse-ajánlat. 

Szerencse és áldás botna 
Nagy, az illető országos kormánytól bizto- 

sitott pénzkisorsolás 

2.280,000 talléron feljül 
Ezen előnyös pénzkisorsolás most ie- 
mét tetemesen szaporitva lön nyere- 
ményekkel. csak 67.000 sorsjeg ből áll, 
és kevés hónap alatt 6 osztályban követ- 
kező nyeremények fognak biztosan 
kihuzatni u m. egv nagy főnyeremeny 

120,000 tallér, különösen 80,000, 
40,000, 25.000, 20 000, 15.000, 
12,000, 2-szer 10,000, 3-szor 8000, 
2-szer 8000, 4-er 5000, 12 er 4000, 
1-szer 3000, 35-ször 2000, 3-szor 
1500, 206-szor 1000. 8-or 500, 363- 
szor 400, 23-szor, 300, 498 szor 200, 

800-szor 100, 25-ször 80, 50 szer 70, 
25-ször 60, 60-szor 50, 22.650-er 47, 
10,225-ször 40, 31, 25, 22 és 12 tallér. 
Az első osztály nyeremény huzasa hivsta- 
losan f. é. január 23-ra és 21-re 

van határozva. 

Erre 

egy egész eredeti sorjegy ára osak 6 ft. o.é 

egy fel n 3,, 
egy negyed 
s én ezen eredeti az országos czimer- 
rel ellátott (nem igérvény vagy magán 
sorsjáték) sorsjegyeket az ár bekü dése 
mellett, még a legtávolabb vidék kre is 
azonnal megküldöm a t. megrendelőknek. 
A hivatalos huzási lajatrom és a nye- 

remények megküldése a huzás után 
azonnal pontosan es titoktartással esz- 
közolte ik a t. résztvevőknek. 

Úzletem tudvalevőleg a legrégibb és 
legszerencsésebb, mert a rézztvevők ná- 
már a legfőbb 100,000, 60,000, 50,000 

tása szerint. 

Sz. 164-1872 közgy. 

többször 40,000, 25,000, 20,000, igen 
gyakran 15,000, 12,000, 10,000 tatléros 
tőnyereményt sat. sat. s legközelebbről m. 
e. november cs deczember havában 
összesen 175,000 tallért nyertek hi- 
vatalos nyeremény lajstromok tanusi- 

Cohn Láz. Sáms. 

Hamburgban, 
főüzletiroda, bank- es váltóüzlet. 

cs2n 
E minden tekintetben nagy, epochalis munkát itt hosszasan dicsérgetni és aján- 

lani feleslegesnek tartom, csak annyit kivánok megjegyezni hogy Kolozsvár város e 
Siessen tehát e város értelmes 

691 1-3 
z. 39–-1873 tanácsi. 

Pályázati hirdetmény. 
Kolozs városánál évi 300 nt. fizetéssel 

egvbekotőtt tiszti-ügyészi állomásnak vá- 
lasztás utján 6 évre terjedő eg leendő be- 

tőltés re pályázat nyi tatik. 

Pályázni ki ánók felhivatnak, miszerint 
rendes végzett jogi tanulmányaikat, nyelv- 

ismeretoket, eddigi alk lmazá-ukat s fed- 
hetetlen magavise letűket tanusitó bizony- 

orsegyek fabruár 18-én sat. sat. leendő km o rgvggom !110kkai kel őn felszerelt folyamodványai- 
legközelebbi huz sára játszik minden részt- 

Az 1839-ki fő- 
1871 

Az 1864-ki ( 
nyereményt 1870 
september 1-én. 

Az első osztr. Industrial-bank 
váltó irodája 

ezelőtt 

Fürst Ede, 

Bécs Istvántér. 

kat f. é. mártius 13-ig Kolozs város 
tanácsához adják bé. ; 

Kolozs város élmesát 

Kolozson, 1873 janudr 18-án. 

Pethe András, 

polgármester. 

omatott Gámán János örököscinél Kolozsvártt. 


